

·炎陵县鑫盛商行
遗失原公章一枚
·中国共产党攸县
委员会统一战线工作
部遗失J552200033920
1号开户许可证正本

元旦起“五经普” 开始入户登记

株洲日报讯(全媒体记者刘芳 通讯员周贝尔) 12月15日,株洲市第五次全国经济普查(以下简称“五经普”)业务培训开班。市委常委、副市长(常务)提名人选望平出席活动并讲话。

“五经普”是党的二十大之后开展的首次大型国情国力普查,将为准确把握我市经济发展新变化、新特征,推进株洲经济社会高质量发展提供科学的决策依据。

明年1月1日就将开展“五经普”入户登记。各县市区、各部门主要负责人、业务科长等相关人员参加业务培训。培训内容包括“五经普”基本情况分析、“五经普”核算基本要点、“个转企、小升规”工作思路、企业财务报表专题辅导、“五经普”入户登记基本要点等。

望平表示,要提高站位,增强做好“五经普”工作的责任感、紧迫感;要注重学习,认真完成好培训学习任务;要严肃纪律,进一步转变工作作风,把学习效果转化为锤炼工作能力,推动高质量发展的强大动力,为扎实推进“五经普”入户登记工作打下坚实的基础。

职工医疗互助微视频 国赛斩获二等奖

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/陈世军 何杏) 近日,全国“奋进新征程 互保正扬帆”微视频大赛传来喜讯,我省唯一入选的作品、由株洲市总工会报送的微视频《互助十年“职”得“医”靠》荣获二等奖。

该微视频讲述了我市在维护职工医疗保障权益方面作出的积极探索和显著成效。

职工医疗互助作为一项由工会倡导组织,职工自愿参加、自筹基金的互助互济性质活动,目的是为职工提供医疗保障,缓解医疗负担。2019年起,我市进一步简化职工医疗互助程序,积极推进“互联网+服务”,开通“一站式”网上直接办理,职工出院后只需要10个工作日,就能拿到医疗互助补助金。2022年,我市又制定出台了《新业态形态劳动者医疗互助分级补贴制度》,快速从业员首次纳入职工医疗互助保障体系。同时,市总工会还创新出台医疗互助女职工生育补助和大病职工二次补助政策,已为1000多名生育二孩、三孩的女职工补助120多万元,为100多名大病职工发放大病关爱补助金100多万元。

开展职工医疗互助10年来,全市共有219.15万人次在职职工参与,补助9.8万人次,发放补助金近1亿元。



株洲日报全媒体记者/姚时美

孩子是祖国的希望和未来,帮助他们健康成长,是未成年人思想道德建设工作的重中之重。

近年来,市未成年人心理健康辅导总站带领专家团队、心理咨询师进学校、进社区、进乡村、进企业、进机关、进特殊群体,为广大未成年人开展心理健康教育辅导,帮助孩子扫除胆怯、自卑、逃避、反抗、说谎、偏激等心理阴霾,引导家长纠正错误的教育观念,呵护万千“幼苗”人生不走偏。

留守儿童拥抱父母 重建良性亲子关系

一所乡镇中学教室内,数十名学生和爸爸妈妈抱头痛哭,在场老师无不动容。

这是市未成年人心理健康辅导总站的专家和心理咨询师来学校开展讲座,促成留守儿童和父母的一次开心相聚,更是一次难得的敞开心扉。

“以前父母只关心孩子的学习,让孩子压力山大,双方关系闹僵,有的孩子甚至拒绝与父母交流;孩子



株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 严厉打击烟花爆竹行业违法行为,我市雷霆出击。12月15日,记者从市安委办获悉,11月以来,醴陵公安查处15起非法运输危险物质(烟花爆竹)案件,行政拘留24人。

11月19日,醴陵市福顺烟花贸易有限公司欧阳某标在未办理《烟花爆竹道路运输许可证》的情况下,雇请司机高某雨驾驶货车非

市未成年人心理健康辅导总站 呵护万千“幼苗”

所需要的父母陪伴,期盼父母嘘寒问暖,却得不到满足。”市心理健康教育专家团核心专家马丽华说,双方打开心扉后,父母知道了孩子的心理需求,孩子知道了父母挣钱不易,双方的心结被打开,亲密无间的亲子关系重新建立起来。

这是市未成年人心理健康辅导总站统筹全市11个心理健康辅导分站,410个中小学校心理咨询室、675名专兼职心理咨询师,常态化开展心理健康教育宣传工作的生动注脚。

近年来,总站每年开展中高考考前心态调节大型公益讲座,服务人数达到7800多人;组织城区优秀教师共600人次进入28所乡镇中小学,为留守儿童送课送教,开展心理辅导;开通心理热线,在线帮助9500余人次家长和进行心理评估。

帮助“问题学生” 扫除心理阴霾

火热的8月,一所中学内,一场特别的毕业典礼正在举行,学生抱着老师动情地说:“我从这里毕业后,一定不会成为对社会有危害的人。”

这些学生一度被看做是“问题学生”。

但在马丽华看来,这些孩子只是被胆怯、自卑、逃避、反抗、说谎、

偏激等负面情绪所侵袭,造成一定的心理创伤。在专家、心理咨询师的长期引导和教育下,这些曾经目露凶光、被负面墙壁思过的孩子,逐渐变得开朗自信,愿意拥抱同学、拥抱老师。

“关注未成年人中的心理健康异常群体,帮助他们回复心理正常,避免形成反社会型人格。”市心理健康教育专家团团长、市心理辅导总站站长刘迎玖说,近年来,随着智能手机的普及,一些未成年人沉迷游戏、接受不良信息等引发的侵害、犯罪等案件层出不穷,极大地影响了未成年人心理健康,给受害者带来严重的心理创伤。

针对这些重点人群,总站每年派出专家,持续进行干预和辅导,帮助他们尽快走出心理阴霾。

“一名曾受到侵害的学生无法走出心理阴影,我们就把施暴学生喊到他面前,让他当面把心里的委屈全部发泄出来,其压抑的心情因此得到有效缓解。”刘迎玖说。

今年以来,总站围绕建立建立一个心理咨询资源库,组建一支专业队伍、组织一轮业务培训、开设一套精品课程、推进一批“六进”活动、孵化一批特色项目、推出一批研究成果、开展一次评优表彰的“八个一”工作方针,已开展服务学生与家长9237人次,促成106名有心理问题的中小学生在得到转化。

45天查获15起非法运输烟花爆竹案 24人被依法行政拘

法运输950箱烟花爆竹到河北,在醴陵市白兔潭镇柏大村附近被公安机关查获。

11月22日,上栗县星广贸易有限公司张某友在未办理《烟花爆竹道路运输许可证》的情况下,雇请司机姚某杰驾驶货车非法运输500箱鞭炮到山西,途经醴陵大道时被公安机关查获。

11月25日,醴陵市建德花炮厂

卢某方在未办理《烟花爆竹道路运输许可证》的情况下,雇请司机鹿某川驾驶货车非法运输280件鞭炮到湖北,途经沪昆高速醴陵东收费站时被公安机关查获。

目前,上述违法行为人均被依法行政拘留,福顺烟花公司、星广贸易有限公司和建德花炮厂被依法处以行政处罚,非法运输的烟花爆竹被依法收缴处置。

关于调整召开株洲市第十六届 人民代表大会第三次会议时间的决定

(2023年12月15日株洲市第十六届人民代表大会常务委员会第42次主任会议通过)

经株洲市第十六届人民代表大会常务委员会第十六次会议授权,株洲市第十六届人民代表大会常务委员会第42次主任会议决定:株洲市第十六届人民代表大会第三次会议由原定的2023年12月26日调整至12月25日召开。

关于召开中国人民政治协商会议湖南省 株洲市第十届委员会第三次会议的决定

(2023年12月15日政协株洲市第十届委员会常务委员会第十次会议协商通过)

中国人民政治协商会议湖南省株洲市第十届委员会常务委员会第十次会议决定:中国人民政治协商会议湖南省株洲市第十届委员会第三次会议于2023年12月25日至2023年12月27日在株洲召开。

用光影定格“白头偕老”

12月14日,市委老干部局在株洲市夕阳红艺术文化中心举行“我为老同志办实事”活动,为9对离退休老干部夫妻赠送“百年伉俪风采照”。图为市中心医院离休干部马霖与老伴陈惠玲开心欣赏自己的合影。

株洲日报全媒体记者/邹家虎 摄



责任编辑:付文婧 美术编辑:曹永亮

草药的魅力与传承的热情

立人学校6年2班 孙仁靖 证号:23020640028

2023年12月13日,我们学校举办了第三届中医文化节。活动中,一首《中医药千年》讲述了岐黄之术的传承故事,表达了对百草园里中草药的敬意。

虽然天空阴沉,地面湿滑,但鸟儿在枝头欢唱,似乎在庆祝中医节的到来。活动结束后,学校以中医药集市的形式开设了多个铺面,包括自制艾条、制作香囊、品四季茶、推拿按摩和围炉煮茶等。我迫不及待地来到了品四季

茶的铺面,品尝了一杯夏茶,茶香四溢,回味无穷。

随后,我来到中药区,尝试了当归和玫瑰花。老师介绍,当归有补血、促进骨髓造血能力等作用,而玫瑰花则有助于舒肝解郁。看着忙碌的校园,每个人都沉浸在中医药文化的盛宴中。

中医是我国国粹,自古以来造福苍生。作为六年级的动力少年,我们要弘扬优秀的中医传统文化!

体验与传承之旅

立人学校4年2班 王欣瑶 证号:23020640024

“立人学校第三届中医文化节,正式开幕!”随着主持人的话语落下,立人学校的师生们纷纷投入到各种中医药文化体验中。操场上,人头攒动,空气中弥漫着中草药的清香。

我首先来到了中药展示区。来自省直中医院的护士小姐姐向我们详细介绍了紫苏、菊花等中药的药效,以及针灸、艾灸等中医治疗方法。我惊讶地发现,我们日常生活中常用的白糖也是一种中药,具有润肺止咳的功效。

接着,我体验了中医按摩。一位老教授在享受着立人学校“小

小按摩推拿师”们的熟练手法时,为我们讲述了中医的知识和哲学。他强调,中医不仅是一门医学,更是一种哲学。学好中医,不仅能治疗疾病,还能修身养性。

围炉煮茶摊位人气最旺。一杯杯热气腾腾的四季养生茶驱散了冬日的寒冷,给人带来沁入骨髓的温暖。

这次中医文化节让我深刻认识到中医药的魅力。作为祖国的瑰宝,中医药已经走进我们的校园,来到我们的身边。我深感自己有责任认真学习中医知识,传承和发扬这一国粹。

中医文化节

立人学校5年4班 王浩龙 证号:23020640027

“神州并国粹,历久弥新存,动力少年学中医,薪火永传承……”立人学校第三届中医文化节暨“中医药进校园活动基地”授牌仪式正式开幕。

小主持人介绍完,活动正式开始。首先,我们观看了一群活泼可爱的低年级同学们的表演,他们展现出了童真和趣味,让人忍俊不禁。随后,高年级的同学们以老翁和学徒的角色,生动地演绎了中医药文化的博大精深。最后,身着汉服的演员们优雅地走过场,为整个活动画上了完美的句号。

在活动的最后环节,我们亲身体验了中医的神奇。我和一位中医社团的同学进行了采访,了解了他们学习中医的经历和感受。此外,我还尝试了按摩和围炉煮茶等中医文化项目,感受到了中医药的独特魅力。

整个中医文化节让我深刻了解了中医药的知识和文化传承。我认识了一些常见的中药材,如金银花、当归、何首乌等。我相信,作为新时代的动力少年,我们应该积极学习和传承中医文化,为弘扬中华文明作出自己的贡献!

杏林文化沁童心 弘扬国粹助成长

中医药进校园科普基地——立人学校
校举行第三届中医文化节



“杏林文化沁童心,弘扬国粹助成长”为主题,举办了第三届中医文化节体验活动。活动开设了自制艾条、做香囊、制作护眼的眼罩、编五彩绳、推拿按摩、品养生茶等多种中医药特色铺面,还有冬季特色“围炉煮茶”,铺面精心装饰,别具古香古韵。学

校与专业院校、医院联动,特邀湖南省直中医医院中医护理门诊和治未病与健康管理中心的主治医师,通过专业且趣味性的讲解,介绍耳穴压豆、火龙罐、铜柄、罐类、骨方等中医药知识。千金药业的专业药剂师指导学生开展中草药辨认,湖南省直中医医院向立人学校授牌“中医药进校园科普基地”牌,今后,立人学校将以院校、医院的专业研究为依托,不断挖掘中医药文化精髓,用身体力行的实践、丰富多彩的课堂,推动中医药文化融入学生的学习生活。



制作中草药贴画,校方供图

【活动感言】

中医节活动虽然短暂,但中医是中华民族的传统医学,应该继续发扬光大。
——立人学校4年2班 李昱蒙 证号:23020640015

中医药是我们民族的独特瑰宝,我们应该去了解和传承中医药这一宝贵传统文化,为自己和他人的健康贡献自己的力量。
——立人学校4年3班 龙思涵 证号:23020640020

时间飞快,中医体验活动结束,我们恋恋不舍地回到了教室,细细回味,中医给我们带来了健康,我感受到了中医文化的奥妙,我们应该把中医这个传统文化传承和发扬下去。
——立人学校4年2班 江伽尔 新记者

今天我收获满满,不仅拿到了艾条,还学到了许多中医知识,让我更深入地体会到了祖国博大精深的文化和祖国的强大。我相信只有努力学习,才能去创造我们想要的未来!
——立人学校4年1班 黄夕颜 新记者

中医文化节:一次锻炼耐心的机会

立人学校4年2班 陈语萱 新记者

今天,学校举办了第三届中医文化节。开幕式上,主持人热情洋溢地介绍了中医的魅力,校领导也发表了讲话。中医社团的同学们更是用激昂的表演,展示了对中医文化的热爱。在一片欢声笑语中,开幕式结束了。

随后,我被带到了一个做香囊的小铺子。我原本充满期待,想象着香囊的美丽和芬芳。然而,等待的过程却让我越来越不耐烦。我看着同学们捣药、包香囊,一个人需要三四分钟才能完成。我忍不住向前凑热闹,发现队伍长得

惊人,排队等待的过程让我深感挫败,我甚至没有看到香囊是如何制作的。

这次经历让我明白,没有耐心就无法坚持到底,也无法获得应有的收获。因此,我决定改正自己的缺点。我要学会沉住气,无论遇到什么困难和挑战,都要保持耐心和坚持。通过今天的经历,我不仅学到了中医的知识,还收获了人生的宝贵教训。我相信,在未来的日子里,我会更加努力地改正自己的缺点,成为一个更好的自己。

观中医文化节有感

立人学校5年4班 金智航 新记者

为推动中医药文化传承,我们立人学校于12月13日举办了第三届“中医文化节”,并被誉为了“中医进校园的科普基地”。活动中,省直中医院的医生们提供了多种体验项目,如中医按摩、围炉煮茶,了解耳穴、针灸等。通过医生的讲解,我们了解到耳朵上有30多个穴位,按摩耳垂可以缓解不适,针灸可以医治经络不通等问题,而围炉煮茶则是预防感冒的休闲方式。这些体验让我们更深入地体会到了中医药文化的神奇和博大精深。

中医药文化已经融入我们的日常生活中,如三月三的地米菜煮鸡蛋、端午节的艾草、重阳节的菊花茶等,都是中医药文化的体现。然而,现在中医药文化传承面临着压力和挑战,我们应该重视和弘扬这一瑰宝,让它在现代和未来继续发扬光大。中医药文化的魅力无穷,我们将继续学习和传承,作为新时代接班人贡献我们的力量。

总之,这次中医文化节让我们更深入地了解了中医药文化的神奇和魅力,也让我们更加坚定了传承和发扬中医药文化的决心。



中医药体验,校方供图